
ПІДСУМКИ ОБЛАСНОЇ ЛІТЕРАТУРНОЇ АКЦІЇ − ДЕНЬ ЧИТАННЯ  

«ЧИТАЄМО СУЧАСНЕ – УКРАЇНСЬКЕ» 

 
25 травня 2023 року відбулася обласна літературна акція «День читання 

«Читаємо сучасне – українське», ініційована Миколаївською обласною 

бібліотекою для дітей до Дня працівників видавництв, поліграфії і 

книгорозповсюдження. Акція проводилася з метою виконання Програми розвитку 

та функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя 

в Миколаївській області на 2023-2027 роки. 

Учасниками акції стали юні читачі бібліотек Миколаївської області, що 

обслуговують дітей: Обласної бібліотеки для дітей ім.. В.О. Лягіна, Центральної 

міської бібліотеки для дітей ім. Ш. Кобера і В. Хоменка та її бібліотек - філій, 

бібліотек для дітей міст Вознесенська та Южноукраїнська, бібліотек для дітей 

Миколаївської області, сільських бібліотек-філій та бібліотек об’єднаних 

територіальних громад.  

Бібліотеки розробили програми Дня читання з низкою цікавих заходів, 

спрямованих на популяризацію творчості українських письменників та підтримку 

літературного розвитку в області, ознайомлення дітей і підлітків з творчістю 

сучасних українських письменників, популяризацію кращих творів сучасної 

української дитячої літератури, читання і бібліотеки, а також підвищення інтересу 

до читання вголос у маленьких користувачів і привернення уваги громадськості до 

ролі читання, та ролі дитячої книги у формуванні особистості дитини. 

Зокрема учасниками було організовано такі активності: 

 відгуки до прочитаних книг;  

 ілюстрації до прочитаних творів, що найбільше сподобалися; 

 відеозаписи прочитання вголос уривку з твору; 

 відеопоезії;  

 яскраві цитати з творів. 

 

 



У бібліотеках, що доєдналися до Акції було організовано: 

 

 ЛІТЕРАТУРНІ ЗУСТРІЧІ:  

Працівники Миколаївської обласної бібліотеки для дітей у рамках обласної 

акції влаштували літературне знайомство читачів – учнів початкових класів 

Миколаївської гімназії № 13 із миколаївською дитячою письменницею Вірою 

Іванівною Марущак. Дітки із задоволенням спілкувалися з письменницею, ставили 

різноманітні запитання, разом з авторкою фантазували і, звичайно, знайомилися з 

книгами Віри Марущак. Зустріч пройшла жваво та весело, з побажаннями та 

дитячими мріями. Скоріше б вже настав мир, щоб зустрічатися не тільки в онлайн, 

а і наживо. Сподіваємося так і буде! 

А на учнів школи-інтернату № 7 чекало незвичайне й неочікуване знайомство. 

Головна героїня книжки Володимира Рутківського «Гості на мітлі», Ядвіга 

Олізарівна запросила дітей до літературного занурення. Що ж підготувала для 

хлопчиків та дівчаток ця пані, яка так схожа на Бабу-Ягу? Шифровки розгадували, 

пісень співали, танцювали, вголос книги Рутківського читали – і все заради того, 

щоб віднайти справжнє ім‘я Ядвіги. А ще, працівники Миколаївської обласної 

бібліотеки для дітей взяли участь у онлайн вікторині, під час святкування Дня 

народження видавництва «Ранок» і, навіть, стали одними з переможців! 

Центральна міська бібліотека для дітей ім. Шури Кобера і Віті Хоменка 

запросила своїх постійних читачів – учнів миколаївського ліцею № 38 на автограф-

сесію з миколаївською авторкою Наталією Бурянчик. Під час заходу 

шестикласники мали можливість наживо поспілкуватися з письменницею, 

поставити  запитання та висловити свої думки, щодо творчості гості. Пані Наталя 

щиро відповідала на питання підлітків, ділилася своїми спогадами, відкривала  

секрети написання творів. Активною частиною були практичні завдання на спробу 

написання творів та завдання від письменниці.  

Ще Центральною міською бібліотекою для дітей проведено онлайн-зустріч з 

відомою українською дитячою письменницею, казкотерапевткою, поеткою, 

членкинею PEN Ukraine, спікеркою TED Катериною Єгорушкіною. Під час зустрічі 

відбулося і живе спілкування з письменницею, і презентація книг, і читання 

автором найцікавіших уривків зі своїх творів. Авторка розповіла про нову книгу  

«Мої вимушені канікули» (про російсько-українську війну), яка потрапила  

до кількох національних топів (зокрема до ТОП-5  

«Дитячої Книги Року BBC»), перекладена кількома мовами. 

У дитячій бібліотеці-філії №2 ЦМБ для дітей м. Миколаєва  організували 

знайомство маленьких читачів із творчістю Івана Андрусяка, а саме, із його книгою 

«Хто боїться зайчиків». Це не просто собі казка і не звичайна собі повість, а 

передовсім – цікавезна гра для всієї сім’ї! Познайомившись із кумедною родиною 

Дибайлів, діти швидко виявили, що мають з нею дуже багато спільного – бо ж, як 

відомо, всі щасливі родини схожі одна на одну. Як і часто буває в дитячих книгах 

Івана Андрусяка, для дорослих також є багато чого цікавого. 

До бібліотеки-філії №6 ЦМБ для дітей м. Миколаєва завітали читайлики 

ЗОШ №57, 1-А та їхні батьки, щоб в інтерактивній формі почитати, пограти, 

поспілкуватися. Зустріч розпочалася з огляду книжок із серії: «Моя казкотерапія» 



(О. Моніч «Сорока-злодюжка», А. Альошичева «Світ догори ногами» та 

«Віслючок-вухань», О. Демченко «Будь собою» та «Брехливе мишеня», М. Ляшок 

«Кнопик-переможець»...). Багатьом із нас притаманні якісь шкідливі звички. Часто 

вони нам заважають, ми хочемо їх позбутися, але, на жаль, не завжди це нам 

вдається. Проте бувають такі звички, від  яких страждають інші. Оце вже лихо. Що 

ж трапилося з героями цих казкових історій, бібліотекарі спробували розібратися 

разом із маленькими читайликами. Дітки читали уривки з цих книжок, а потім, всі 

разом, обговорювали різні ситуації. А потім діти змагалися з батьками хто більше 

наловить літер і складе більше слів. (гра «Алфавітна риболовля»). 

     А ще у межах літературної акції - День читання «Читаємо сучасне – 

українське», у працівників бібліотеки-філії №6 ЦМБ для дітей м. Миколаєва був 

привід зустрітися з родинами ВПО. Наймолодша читачка – Марійка, народилася в 

селі Костянтинівка біля Бахмуту три місяці тому. Вона завітала до бібліотеки разом 

із іншими дітками – Славком, Настею, Вікою, Кароліною,Миколою, Валерою та їх 

батьками, котрі залишились без нічого… Але, вони посміхаються і читають з 

великим задоволенням, Сучасне – Українське!  

У день проведення акції «Читаємо сучасне – українське» до Южноукраїнської 

міської бібліотеки для дітей  завітали  учні 3 – В класу ліцею №4 разом зі своєю 

вчителькою. Деякі учні вже є користувачами бібліотеки, а деякі були тут вперше. 

Для усього класу було проведено цікаву екскурсію та ознайомлено дітей із 

програмовою літературою для літнього читання. Після екскурсії кожен охочий міг 

взяти до рук книгу, яка сподобалася і почитати її. Особливу увагу дітей працівники 

бібліотеки звернули на нову українську літературу та сучасних авторів і 

видавництва. Наприкінці зустрічі гості переглянули цікавий навчальний 

відеоролик «Як твориться книга». 

Зустріч на тему «Мандрівка з письменниками сторінками сучасних 

українських книг», організована Новобузькою публічною бібліотекою для дітей, 

покликана стимулювати шанувальників української сучасної книжки почитати 

щось новеньке: Сашка Дерманського, Андрія Кокотюху, Лесю Воронину, та дати 

зрозуміти «не читаючим»,  що книжки ‒ цікаві, їх потрібно читати! 

В день проведення обласної літературної акції «День читання «Читаємо 

сучасне – українське», юні читачі відвідали Казанківську публічну бібліотеку та 

обговорили книги О. Куценко «Аврора та інші принцеси», Є. Завалій «Це всі ми», 

К. Міхаліциної «Квіти біля четвертого», К. Міхаліциної «Хто росте в саду»,  

М.Савки «Казка про Старого Лева», які були прочитані ними від початку року. 

Разом з учнями 4 класу Казанківської гімназії №1 бібліотекарі читали книгу Юлії 

Смаль «Лесеві історії», а також проводили досліди, опис яких розміщений у книзі.  

До Секретарської сільської бібліотеки завітали наймолодші читайлики – 

вихованці місцевого дитячого садочка, для знайомствами із книгами для 

найменших.  

КЗ «Публічна бібліотека Благодатненської сільської ради»  

долучилася до проведення обласної літературної акції − День читання «Читаємо 

сучасне – українське», влаштувавши для маленьких користувачів бібліотеки 

зустріч-знайомство із книгами сучасних українських письменників. 



Подібна зустріч-знайомство відбулася і в Новомар’ївській біліотеці. 

А до Новоінгульської бібліотеки-філії завітали учні 3-го класу Новоінгульського 

ліцею щоб взяти участь в читацькому челенжі: «Читаємо українською!». Діти 

читали віршики на літню тематику, складали пазли, розгадували ребуси, а 

насамкінець  закріпили момент спільним фото. 

 

 

 ГОЛОСНІ ЧИТАННЯ (ВІДЕОЧИТАННЯ, ВІДЕОПОЕЗІЇ): 

До Єланецької бібліотеки для дітей КЗ «ПБ Єланецької селищної ради» на 

колективні читання завітали читачі-діти. Адже читання книг – це неймовірні 

подорожі у незвіданий, дивовижний і фантастичний світ. Маленькі читайлики 

полюбляють проводити час разом із книгою у бібліотеці. 

Врадіївська центральна бібліотека для дітей в рамках обласної літературної 

акції – дня читання «Читаємо сучасне – українське» провела челендж: читання 

вголос уривків твору сучасного українського письменника Андрія Кокотюхи 

«Гімназист і чорна рука». 

Березнегуватська бібліотека для дітей, разом із читачами, влаштувала 

відеочитання «Сторінками української книги» (уривок книги Галини Вдовиченко 

«Тридцять шість і шість котів») 

До Дня Читання приєдналася активна читачка Сектору з обслуговування 

читачів-дітей КЗ «Новоодеська публічна бібліотека» Галицьких Евеліна, з 

віршем  Ф. Рибакова «Україна». Також до акції доєдналася ще одна читачка 

бібліотеки – Білоус Кіра із поезією Любові Забашти «Дивосвіт, дивосвіт». До 

бібліотеки також завітали учні 2-Б класу Новоодеського ліцею №1. Діти з 

цікавістю знайомились із бібліотекою, з її правилами користування, книжковими 

виставками та тематичними поличками. Весело та завзято розгадували загадки, 

відгадували головних героїв казок, відповідали на запитання  народознавчої 

вікторини. А так як день візиту припав на День читання сучасних українських книг 
– діти читали вголос книгу молодої української авторки Тані Стус «Різ(д)ні люди» 

та обговорювали її. 

Публічною бібліотекою Доманівської селищної ради голосні читання творів 

письменників-краян: Людмили Чижової, Тетяни Свірської. Читачі бібліотеки також 

влаштували голосні читання поезії «А травень дихав», місцевої авторки Світлани 

Миронюк із її збірки «Плюс і мінус за цельсієм». 

До Кузнецівської бібліотеки-філії Публічної бібліотеки Доманівської 

селищної ради на голосні читання творів сучасних українських письменників 

«Читати українське – це круто!»  завітали діти молодшого шкільного віку.  До 

уваги дітей була запропонована книжкова виставка «Читаємо Сучасне – 

Українське» в одному із розділів якої розміщено книги сучасних українських 

письменників для дітей молодшого шкільного віку. Бібліотекарка Л. І. Самар 

ознайомила дітей з творами сучасних дитячих українських письменників.  Діти в 

свою ж чергу з цікавістю та виразно зачитували уривки з їхніх творів. Зокрема 

були зачитані уривки з книг І. Андрусяка «М’яке і пухнасте», І. Карпи «День усіх 

білок», С. Дерманського «День народження привида», С. Лірника «Казки Лірника 

Сашка», М. та С. Дяченків «Приголомшливі пригоди просто поруч», Г. Вдовиченко 



«Мишкові миші», Л. Чижової «Веселі новини гарної днини» та інші. Читання 

уривків, обговорення прочитаного, веселий дитячий сміх над кумедними 

пригодами книжкових героїв – і час пройшов непомітно. Цікаві книги, цікаві 

пригоди – і вже книжечки у портфеликах для подальшого домашнього читання. 

Також, активна читачка Кузнецівської бібліотеки-філії, Тарасова Дарина, учениця 

10 класу, записала відео – декламування вірша сучасного українського поета Юрія 

Іздрика «Якби ти знала». 

Читачі Бузької бібліотеки-музею організували голосні читання  

книги  миколаївської авторки Анни Софіної «Лавка продажу дітей». 

У Капустинській бібліотеці-філії до голосних читань долучилася родина 

переселенців, прочитавши уривки зі творів Тараса Шевченка «Тарасова ніч» та 

Всеволода Нестайка «Незнайомка з країни Сонячних Зайчиків», також активний 

читач Яровець Нікіта прочитав уривок із книги Тетяни Ковальової «Бобо і Тіптоп 

із Лопушків». 

Читач Катеринківської бібліотеки-філії Ковальчук Богдан презентував книгу 

Ольги Славної «Зорійчин дивоцвіт», читачка Анастасія Которос, учениця 9 класу, 

прочитала уривок із книги «А природа – дивина», Лідії Скорнякової, Гоменюк 

Артем зачитав уривок із  книги Тетяни Свірської «У світлім-пресвітлім казковому 

лісі». 

     Читачка Покровської бібліотеки-філії (КЗ ПБ Веселинівської селищної ради) 

Цуркан Карина прочитала уривок із улюбленої книги «Найвірніші», авторства 

Марії Морозенко. 

Найменші користувачі Тузлівської бібліотеки філії Коблівської ОТГ  також із 

радістю долучилися до Акції, для них провели голосні читання творів Людмили 

Чижової з книги «Веселі новини гарної днини» 

У Висунській сільській бібліотеці зорганізували відеочитання «Сторінками 

української книги», користувачка бібліотеки зачитала уривок із казкової повісті 

Сашка Дерманського «Чудове Чудовисько». 

Аріна Дмитрієва, учениця 1 класу, читачка Секретарської сільської 

бібліотеки, знає напам’ять майже всі вірші з  «Татусевої книги»   Володимира 

Вакуленко, що і продемонструвала у відеочитанні улюбленої книги. 

Голосні читання під гаслом «Будь сучасним – читай українське!» відбулися у 

Воронцівській сільській бібліотеці-філії Сухоєланецького КЗ публічної 

бібліотеки. 

У Нововолодимирівській сільській бібліотеці організовано відеочитання 

«Сторінками української книги» (казка Віри Марущак «Чарівний віник», повість 

Інеси Завялової «Таємниця колодязя снів»).  

В рамках обласної літературної акції «Читаємо сучасне – українське» у 

Великосолонівській сільській бібліотеці-філії відбулися голосні читання з юними 

читачами 1-7 класів Великосолонівського ліцею. 

У Новоукраїнській сільській бібліотеці відбулися голосні відеочитання 

«Сторінками української книги» (книга Дари Корній «Духи природи»). 

Полтавська бібліотека долучилася до проведення обласної літературної акції, 

влаштувавши голосні читання на природі із читачами-дітьми.  



Користувачка Грейгівської сільської бібліотеки прочитала уривок із книги 

Галини Ткачук «Вікно до собаки». 

Відеопоезію Володимира Сосюри «Любіть Україну»  підготувала Малецька 

Юлія, користувачка Шевченківської публічної бібліотеки Вільнозапорізької ОТГ. 

Читачі Новофедорівської бібліотеки, діти Захисників України, підготували 

зворушливе поетичне відеозвернення до своїх татусів «Повертайся, татусю, 

скоріше…» 

Маліївська сільська бібліотека разом із читачами організували відеочитання 

«Сторінками української книги» (вірш Анатолія Качана «Зелена школа»). 

Читачі Калузької сільської бібліотеки доєдналися до акції, організувавши  

відеочитання книги Олеся Ільченка «Таємниця старої обсерваторії». Відеопоезію 

«Буває, часом сліпну від краси» зі збірки віршів сучасної української поетеси Ліни 

Костенко «Триста поезій» представила читачка Вознесенської сільської 

бібліотеки-філії КЗ «Таборівська публічна бібліотека», учениця 7 класу, Рижко 

Анастасія. 

 

 ВІДГУКИ ДО ПРОЧИТАНИХ КНИГ (РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІД 

БІБЛІОТЕКАРІВ І ЧИТАЧІВ): 

                 Активна читачка Миколаївської обласної бібліотеки для дітей  

ім.В.О. Лягіна, Тетянка поділилася рекомендаціями  і відгуком на свої улюблені 

книги: Вітаус Рачицкас «Ніппа вдома» та Юрій Нікітінський «Дивні пригоди 

(не)дивної вчительки». 

       Тищенко Наїле – читачка бібліотеки-філії №2 ЦМБ для дітей м. Миколаєва,  

рекомендує прочитати: Дзвінка Матіяш «Казки П’ятинки». 

Працівники бібліотеки-філії №6 ЦМБ для дітей м. Миколаєва  підготували 

відеоогляд книг сучасних українських письменників, які чекають на читачів на 

полицях бібліотеки. 

Поділилася своїми враженнями від прочитаної книги  

«Розповіді про тварин та їх назви» Місевра Кіра, читачка Братської бібліотеки-

філії для дітей, учениця 6 класу, запропонувала відгук-рекомендацію на книгу 

Ясіновської Наталії «Любов, дідусь і помідори». 

Користувачка Арбузинської центральної бібліотеки Арбузинської селищної 

ради Ярослава Ляпало також поділилася своїми враженнями від прочитаної книги 

Марини Павленко «Русалонька із 7-В». 

Читачка Вознесенської сільської бібліотеки-філії КЗ «Таборівська публічна 

бібліотека», учениця 11 класу, Дарина Тарасова поділилася враженнями від 

сучасної української повісті «Кава по-дорослому» української сучасної 

письменниці Ірини Мацько. 

Мішківська бібліотека-філія долучилася до обласної літературної акції 

«День читання «Читаємо сучасне – українське»  розмістивши пост-запрошення  

прочитати  книги Галини Малик «Незвичайні пригоди Алі» та  Марини Павленко 

«Русалонька із 7-В, або Прокляття роду Кулаківських». 

Активні користувачі Тузлівської бібліотеки філії Коблівської ОТГ, учні 3 

класу Тузлівського ліцею, поділилися своїми враженнями про твори письменників 

Миколаївщини: В. Марущак, Г. Запорожченко, І. Грунської. Читачка Тузлівської 



бібліотеки, учениця 5 класу, підготувала письмовий відгук на книгу Галини Кирпи 

«Мій тато став зіркою»: 

 «…Коли я почала читати, цей твір, я відчула, що він буде дуже цікавий. Я 

запропонувала мамі прочитати його разом. Читаючи  вголос, я зупинялася, тому 

що  сльози заважали читати. Головна героїня, дівчинка десь 6-ти років переживає 

смерть свого батька, який загинув на Майдані. Маленька  сестричка, яка  

народилася після смерті тата і не побачить його, а буде знати з розповідей мами 

та старшої сестри. Але полеглий за правду тато світить їм із неба яскравою 

зіркою… Це дуже сумне оповідання, яке мені все одно подобається. Прочитайте 

не пожалкуєте.». 

 

 ФОТОСЕТИ ІЗ УЛЮБЛЕНИМИ КНИГАМИ: 

Організували активні читачі Миколаївської обласної бібліотеки для дітей. 

Читачі Веселинівської дитячої бібліотеки («Пізнаємо Україну з книгою») також 

залюбки фотографувалися з улюбленими книгами українських авторів. 

Єва Леутська – наймолодша читачка Секретарської сільської бібліотеки,  

хоч сама ще не вміє читати, але з радістю погодилася сфотографуватися з 

улюбленими книжками, віршики із яких їй читає матуся. 

 

 ІЛЮСТРАЦІЇ ДО ПРОЧИТАНИХ ТВОРІВ (ТВОРЧІ РОБОТИ ЗА 

МОТИВАМИ ПРОЧИТАНИХ КНИГ): 

«Книжки на всі смаки», представлені на виставці сучасної художньої 

літератури Центральної міської бібліотеки для дітей ім. Шури Кобера і Віті 

Хоменка, так надихнули вихованців художньої студії «Берегиня», що на основі 

прочитаних книг діти підготували творчі та цікаві роботи. 

 

 ПРЕЗЕНТАЦІЇ КНИЖКОВИХ ВИСТАВОК: 

Миколаївська обласна бібліотека для дітей до Дня читання презентувала 

інтерактивні онлайн-виставки: «Для малят від 2 до 102» (підбірка книжок від 

видавництва А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА), «Книжковий світ «ВСЛ» (Книги 

«Видавництва Старого Лева») та «Дивовижна десятка» (Книги видавництва 

«Ранок», яке, до речі, цьогоріч відзначає свій 25-річний ювілей). 

Бібліотека-філія № 6 ЦМБ для дітей м. Миколаєва  презентувала серію 

книжок, що допоможуть дітям навчитися добру, позбавитися від зайвих страхів, 

шкідливих звичок, розвинути чуйність і доброзичливість. Ці книжки сприятимуть 

гармонійному розвиткові кожного маляти. А презентували ці книги: Карлуша - 

бібліотечна пташка та Кнопик - головний герой книги  Марини Ляшок «Кнопик-

переможець». Книги чекають своїх читачів!!! 

Бібліотека-філія № 10 ЦМБ для дітей м. Миколаєва  запропонувала 

дошкільнятам та діткам молодшого шкільного віку зазирнути у Буфетик 

апетитного читання «Відчуй смак рідної мови», розташований у читальному залі. 

Особливе місце серед книжок про фрукти-овочі займали чудові книжечки 

письменниць-краянок: Лідії Скорнякової, Людмили Чижової та Лідії Петренко. 

Віршики, загадки, прикмети, оповідки - є чим «поласувати» допитливій малечі, яка 

любить рідну мову та цікавиться сучасною українською книжкою! 



Дитяча бібліотека міста Вознесенська підготувала відеовиставку-

рекомендацію «Читаємо книги нон-фікшн». 

Братська бібліотека-філія для дітей, в рамках Обласної літературної акції, 

запропонувала читачам книжкову виставку-інтелект «Читаємо сучасне – 

українське».   

У Бібліотеках Березнегуватської ОТГ  заходи  в рамках обласної 

літературної акції проходили у формі відеочитань «Сторінками української книги». 

А також в бібліотеках до цієї події  для юних читайликів  були організовані 

книжкові викладки та виставки – огляди творів сучасних українських 

письменників. 

Щасливська бібліотека-філія Публічної бібліотеки Доманівської селищної 

ради запропонувала книжкові виставки-знайомства: «Український книгозбір», 

«Читайте наше Українське», «Літературні смаколики від українських 

письменників». 

Виставку «Сучасні письменники – сучасним дітям» представлено було у 

Трикратській сільській бібліотеці.  

Бібліотеки КЗ «Публічна бібліотека Синюхино-Брідської сільської ради» 

(Синюхинобрідська, Станіславчицька, Чаусівська) долучилися до проведення 

обласної літературної акції –  День читання «Читаємо сучасне – українське», 

експонувавши виставки книг сучасних українських письменників. 

Зеленоярська бібліотека-філія запропонувала своїм користувачам 

переглянути книжкову виставку «Читаємо сучасне – українське». На книжковій 

виставці можна знайти книги таких письменників: Т. Свірської, О. Кваші, Л. 

Чижової, Г. Запорожченко, О. Славної, І. Грунської, Ю. Винниченка, А. Качана 

тощо.  

Таборівська публічна бібліотека в рамках Обласної літературної акції 

«Читаємо сучасне – українське» запропонувала для читачів презентацію книжкової 

виставки «Будь сучасним – читай українське». 

Водяно-Лоринська сільська бібліотека-філія  познайомила своїх читачів з 

творчістю Сашка Дерманського, за допомогою тематичної виставки одного автора. 

 

Миколаївська обласна бібліотека для дітей щиро дякує працівниками 

бібліотек міста Миколаєва, Миколаївської області  та їх читачам за 

активність, креативність і винахідливість у ході реалізації умов обласної 

літературної акції − День читання «Читаємо сучасне – українське»! 


